[bookmark: _GoBack]Aardrijkskunde Hoofdstuk 1 	             19-06-2019

1.1 Bevolking en ruimte in Nederland
Bevolkingsgroei
Natuurlijke Bevolkingsgroei = groei van de bevolking door het verschil 					     tussen geboorte en sterfte.
Sociale bevolkingsgroei = Het aantal mensen dat zich ergens vestigt 				       min het aantal dat vertrekt.
Van jong naar oud
Vergrijzing = De toename van het aantal 65 plussers in een bevolking.
Ontgroening = De afname van het aantal jongeren in een bevolking.

1.2 Bevolkingsgroei, nu en later
Regionale verschillen
Verzorgingsgebied =  Het gebied rond een stad dat voor allerlei
stedelijke, niet-dagelijkse voorzieningen is aangewezen op die stad.
Drempelwaarde = Het minimum aantal klanten dat een voorziening
    nodig heeft om te kunnen bestaan.
Reikwijdte =  De maximale afstand die mensen af willen leggen om van een voorziening gebruik te maken.



1.3 De verstedelijking van Nederland
Naar de stad
Urbanisatie = De groei van het percentage stadsbewoners in een land 
  	     of een gebied ander woord: verstedelijking.
De stad uit
Welvaart = Er is welvaart in een land als de bewoners genoeg geld
 hebben en goed kunnen voorzien in basisbehoeften als
 voedsel, huisvesting, onderwijs en gezondheidszorg.
Mobiliteit = De verplaatsing van mensen en goederen met behulp van
  een vervoermiddel.
Suburbanisatie = De verstedelijking van een het landelijk gebied rond
  een grote stad.
De gevolgen
  Agglomeraties = Een stad met daaraan vastgegroeide steden en
			 dorpen.
Stedelijk gebied = Agglomeraties en steden die dicht bij elkaar liggen.
Stedelijke zone = Agglomeraties en steden die dicht bij elkaar liggen.
Terug naar de stad
Re-urbanisatie = Als het aantal inwoners van de stad na vele jaren
 weer toeneemt.
Ruimtegebruik = De inrichting van stad en platteland voor wonen,
			  Werken, verkeer, recreatie en andere functies.


1.4 De randstad
Bereikbaarheid en infrastructuur
Forensisme = Het heen en weer reizen tussen woon- en werkplek.
Congestie = Als door verkeersdrukte de wegen verstopt raken.
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2.1  Bevolkingsgroei in Duitsland
Leeftijdsopbouw
Demografische transitie = De overgang van hoge geboortecijfers en
        hoge sterftecijfers naar lage
        geboortecijfers en lage sterfte cijfers.

2.2 Verschillen tussen regio’s
Twee staten
Communistisch = Staatsvorm waarin de staat alles bezit en bepaalt.
Kapitalistisch = Systeem waarin ondernemers produceren wat de
        mensen vragen.

2.3 De verstedelijking van Duitsland
Gevolgen voor Berlijn
Segregatie = Het apart wonen van bevolkingsgroepen met bepaalde
    kenmerken.
Integratie = Meedoen aan de maatschappij.
Sociale ongelijkheid = De verschillen tussen bevolkingsgroepen in
 kansen op werk, welvaart en gezondheid.
